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QUESTOES:

01. (Quimica Analitica)

O grafico abaixo apresenta a titulagdo de 50,0 murda solugédo de acido monoprético (HA)
por uma solucédo de NaOH 0,10 mol/L. Visualizandpadico apresentado, responda:
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a) Trata-se de um acido monoprotico forte ou fraestifique.

b) Calcule o pH no ponto 2 (P2), mostrando detadlosscalculos necessarios.
DadosK,, = 1,0x 10™.

02. (Quimica Analitica)

Uma solucéo tampéao contém 0,10 mol de acido acét®;d3 mol de acetato de sodio em 1,00 L
de solugéo. Responda:

(a) Qual é o pH desse tampao?
(b) Qual o pH do tampédo inicial apds a adicao 62 ol de KOH?
(c) Qual o pH do tampao inicial apds a adigdo 82 ol de HNG@?

Dado: constante de dissociacédo do Hgbal a 1,8x 107,
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03. (Quimica Analitica)

Um composto desconhecido (Massa molar = 292,16 Ip/fied dissolvido em um balédo
volumétrico de 5,0 mL. Em seguida foi retirada uatiguota de 1,0 mL e transferida para balédo
volumétrico de 10 mL, completando-se comOHdestilada até a marca. Essa solucao final foi
analisada através de Espectroscopia de AbsorcaecMat UV-Vis empregando-se uma cubeta de 1,0
cm, com leitura em 240 nm, resultando em absorbamgial a 0,427. Sabendo-se que nesse
comprimento de onda a absortividade molar do cotogbigual a 6,130 mdlcm™, responda:

a) Qual a concentracéo inicial do composto (no ba&6,d mL)?

b) Qual massa em gramas do composto foi empregadpggrarar a solucao inicial?

c) Supondo gue a escolha da cubeta obedeceu a &itécimicos adequados, pergunta-se: de que
material era a cubeta, quartzo ou vidro? Por qué?

04. (Quimica Organica)

A Lovastatina (Mevacor®) é um farmaco que ajud&duzir os niveis de colesterol. Quantos
centros estereogénicos estdo presentes na LomaStati
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05. (Quimica Organica)

Considere a reacao de substituicdo eletrofilicacdogpostos aromaticos | a V, a seguir.
CH, NO, CF, Cl NH,
| 11 11T v \'%
(a) Qual é o0 mais reativo?
(b) Qual € o menos reativo?

(c) Qual(is) fornecera(ao) produtofs}o, para-substituidos?
(d) Ordene os compostos (I a V) em ordem DECRES(=88 reatividade.
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06. (Quimica Organica)
Deduza a estrutura do composto a seguir tendo basma formula molecular, os dados de IV e
os dados de RMM.
C1gH1804:
IV: 1.750 cm*
RMNH:
0 2,7 ppm (simpleto, 4H)
0 3,1 ppm (simpleto, 4H)
0 7,3 ppm (multipleto, 10H)

07. (Fisico-Quimica)

Calcule a variagao de energia livre molar do @seo HO(l) — H,O(g) em (a) 95 °C e
(b) 105 °C. A entalpia de vaporizacao é igual & 4J,mot* e a entropia de vaporizacdo é 109,I%J K
mol™ . Indique, em cada caso, se a vaporizacdo é ésmEanbu nao.

AG=AH -TAS

08. (Fisico-Quimica)
Dada a reacao balanceada abaixo em que a veloddammsumo de A em dadas condi¢gbes
experimentais (temperatura de 293 K) é 1,2 mriost:

3A+B>2C

Pergunta-se:
a) Qual a velocidade de producgéo de C nas mesnaicées experimentais?
b) Dados os parametros de Arrhenius para a reagad,2x 10" s* e E, = 250 kJ mot, qual sera a
velocidade de consumo de A na temperatura de 3kdrK as demais condigbes experimentais
mantidas?
Dada a equacgéo de Arrhenius:

k=Ag &R

09. (Fisico-Quimica)

O grande desenvolvimento da fotoquimica e da es@ecpia aplicada a quimica teve como
origem os estudos da interacdo radiacdo — materieoresequentemente, da mecanica quantica.
Portanto, em quimica ambiental, principalmentegsteatosfera tem-se utilizado luz como reagente ou
como produto para estudos de cinética quimica.riv gk reacdo de um féton com uma molécula de
hipoclorito (HOCI) formando radicais, discuta quias ligacdes € mais favoravel de ser quebrada
energeticamente . Dadds=hv; h = 6,626.16* J.s:c = 3,0.16 m.s%; ro.n = 97 pmiro.c = 172,7 pm.

10. (Quimica Inorganica)

a) Explique por que o Csofre desproporcionamento em solugao.

b) Explique por que o potencial padrdo de redugisemi-reacdo Gli— Cu é igual a + 0,35 V,
apesar dos potenciais das semi-reac6é5-6u Cu" e CUd — Cu serem, respectivamente, iguais a +
0,15V e +0,50 V.
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11.(Quimica Inorganica)

a) O que é eletronegatividade e como ela estdoakaa com o tipo de ligagdo formada?
b) Discuta os fundamentos das regras de Fajans.
) Que tipo de ligacao existe no HCI, CsCl, NE8S e GeB§?

12.(Quimica Inorganica)

Explique os seguintes fatos:
a) BF3;ndo apresenta momento dipolar, mag@¥ssui um momento dipolar consideravel.
b) As moléculas de Bfe Brk; tém formas diferentes.
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